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ATA DA 29ª REUNIÃO ORDINÁRIA DA CÂMARA TÉCNICA DO KARST 1 

Ás 14:10 (quatorze horas e dez minutos) do dia 03 (três) de setembro do corrente ano de 2 

2024 (dois mil e vinte e quatro) reuniram-se na sala 02 da Agência de Assuntos 3 

Metropolitanos do Paraná - AMEP, localizada na Rua Jacy Loureiro de Campos, s/n, Palácio 4 

das Araucárias, Centro Cívico, os membros da Câmara Técnica do Karst, representantes 5 

das seguintes instituições e/ou órgãos: Dmitri Arnaud (AMEP), Diclécio Falcade (IAT – 6 

Diretoria Geologia), Rui da Silva (IAT – Diretoria de Saneamento), Luiz Fornazzari Neto (IAT 7 

– ERCBA), Neiva Cristina Ribeiro (SANEPAR), Marcio Alves Moure (Prefeitura Municipal de 8 

Campo Magro), Denilson Mendes dos Santos (Prefeitura Municipal de Rio Branco do Sul), 9 

Thais Cristina Rubini (Prefeitura Muncipal de Itaperuçu) e Luiz Renato F. Oliveira (Prefeitura 10 

Municipal de Campo Largo), e demais presentes que assinam a lista de presença na qual 11 

constam as respectivas instituições que representam, anexa a presente Ata. A reunião 12 

iniciou-se com a servidora Elisa Detzel Bernert, representante de Rio Branco do Sul, 13 

realizando a apresentação para seus colegas e iniciou sua explanação sobre a revisão do 14 

Plano Diretor municipal. Com o suporte dos slides a servidora discorreu sobre o atendimento 15 

das exigências solicitadas pelo Departamento de Planejamento Urbano da Agência de 16 

Assuntos Metropolitanos do Paraná e sua aprovação perante o processo e citou que como 17 

rito para a aprovação e vigência completa do Plano Diretor é necessária a apresentação na 18 

CAT para prosseguir para o Conselho Getor dos Mananciais e posterior Audiência Pública. 19 

Sobre o Plano, apresentou as diretrizes e propostas que nortearam o processo de 20 

planejamento e desenvolvimento. Discorreu sobre as tipologias tratadas no uso do solo, 21 

seguido do macrozoneamento, retratando as zonas e eixos com algumas de suas 22 

características principais. Apresentou o mapa de zoneamento e suas zonas, descrevendo 23 

cada porção de área com suas consideraçãoes e motivações para a delimitação adotada, 24 

assim como seus parâmetros. Durante a explanação o Sr. Diclécio (IAT) comentou sobre o 25 

cuidado com o território devido a fragilidade geológica não apenas para a parte pertencente 26 

ao Karst, mas em todo território municipal. Salientou também sobre o direito de lavra 27 

previsto em constituição federal que estabelece o direto ao uso da mineração, além de 28 

mencionar a ausência de rede de esgoto no munícipio, que foi rebatido pela Sra. Elisa e 29 

demais representantes da municipalidade com a informação de que está sendo implantado 30 

pela Companhia de Saneamento do Paraná – SANEPAR e atualizou os membros sobre o 31 

andamento das obras. A Sra. Neiva, representande da SANEPAR, confirmou a informação e 32 

o andamento do projeto de abastecimento no município. A Sra Elisa reforçou a importância 33 
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da aprovação e implementação do Plano Diretor Municipal para atuar como forma de 34 

prevenção e adequação, principalmente de áreas e propriedades irregulares que estão 35 

ligados diretamente com o não fornecimento de saneamento básico e defendeu uma 36 

fiscalização ativa frente ao plano. O Sr. Márcio relatou sobre ser um problema antigo de 37 

planejamento local da região e após isso, houve uma breve discussão sobre cobrar a 38 

SANEPAR na implementação do saneamento e a importância com base nos problemas 39 

atuais locais, além da aplicação ativa das leis e fiscalização. Sr. Luiz Fornazzari Neto, 40 

representante do IAT, ressaltou sobre o cuidado com a regulamentação quanto a 41 

mineração, a qual já houve recomendações da Procuradoria Geral do Estado – PGE e o 42 

conflito das áreas de ocupação irregular com essas zonas. A Sra. Elisa salientou que existe 43 

medidas que estão descritas no Plano de Ação e Investimento – PAI municipal para a 44 

resolução e prevenção desses obstáculos apresentados. Em seguida, a Sra. Neiva retratou 45 

a necessidade do cuidado e a atenção aos Fundos de Vales e a Sra. Elisa em resposta 46 

afirma a adoção de estratégias de uso de setores que sobrepõem de forma mais restritiva 47 

aos zoneamentos. A Sra. Fernanda, representante da municipalidade de Rio Branco do Sul, 48 

assumiu a apresentação e explanou sobre os cálculos e parâmetros da capacidade de 49 

suporte do solo conforme legislação, atestando seu atendimento. Em votação, foi 50 

aprovado o Plano Diretor de Rio Branco do Sul por unanimidade. O outro protocolo foi 51 

retirado de pauta a pedido do município e informado ao Instituto Água e Terra. 52 

  53 

 54 

                  (assinado eletronicamente)                                     (assinado eletronicamente) 55 

                Adriana C. Alexandrino                                         Dmitri Arnaud 
                   Secretária Suplente                                    Presidente da CAT do Karst 
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